У В Е Д О М Л Е Н И Е
о проведении внеочередного общего собрания акционеров АО ИИ «Ташкентский завод по заготовке и переработке лома, отходов цветных металлов»

АО ИИ «Ташкентский завод по заготовке и переработке лома, отходов цветных металлов» сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров 27 мая 2017 года
в 10:00 по адресу: 100154, г. Ташкент, Сергелийский район, Южная промышленная зона.
Дата, на которую составляется список владельцев ценных бумаг для оповещения о проведении внеочередного общего собрания акционеров: 29.04.2017г.
Дата, на которую составляется список владельцев ценных бумаг для участия во внеочередном общем собрании акционеров: 23.05.2017г.
Регистрация участников общего собрания с 9:00 до 9:45 часов.
Информацию (материалы) касательно проведения внеочередного общего собрания акционеров можно получить по адресу: г.Ташкент, Сергелийский район, Южная промышленная зона, тел.: 258-80-01.

П О В Е С Т К А   Д Н Я
	1. Рассмотрение вопроса привлечения кредитных средств для приобретения технологического оборудования в рамках исполнения постановления Президента Республики Узбекистан от 20.05.2016г. № ПП–2533 «О мерах по увеличению производства готовой экспортоориентированной продукции на основе глубокой переработки цветных и редких металлов на 2016-2020 годы».

	2. Утверждение внутренних положений общества.



На собрании имеют право участвовать акционеры лично или их законные представители на основании доверенности (для физических лиц нотариально заверенная доверенность, для юридических лиц выданная предприятием). Просим иметь при себе паспорт или иное удостоверение личности.

Почтовый адрес: 100154, г. Ташкент, Сергелийский район, Южная промышленная зона
Электронный почтовый адрес общества: info@trmz.uz
Официальный веб-сайт общества: http://www.trmz.uz 
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