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Ўзбекистон Республикаси Президентининг фармонлари, қарорлари, фармойишлари ва топшириқларини бажарилиши


Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2017 йил 11 апрелдаги “Ўзбекистон Республикаси Президентининг ҳужжатлари ва топшириқлари  самарали ва  натижали ижро этилиши, шунингдек ижро интизоми мустаҳкамланиши учун Ўзбекистон  Республикаси  Президенти Давлат маслаҳатчиларининг, Вазирлар Маҳкамаси ва унинг комплекслари, давлат ва  хўжалик  бошқаруви  органлари ҳамда  барча даражалардаги  ҳокимликлар  раҳбарларининг шаҳсий  жавобгарлиги тўғрисида”ги ПҚ-2881-сон қарори корхонада ижро учун қабул қилинди. Бу борада буйруқ (№116, 13.04.17й.) ва чора-тадбирлар тасдиқланди. Мазкур қарорнинг ижроси юзасидан барча чоралар кўрилмоқда. Корхонанинг 2017 йил 1 чорак якунларига бағишланган йиғилишида мазкур масала алоҳида муҳокама қилинади.
Жами 2016 йил сентябрь ойидан 2017 йил 14 апрелгача корхонага жами 10та Ўзбекистон Республикаси Президентининг фармонлари, қарорлари, фармойишлари келиб тушган.
Шундан: Президент фармонлари – 2 та
               Президент қарорлари – 7 та
                Президент фармойишлари – 1та.
Мазкур хужжатлар бўйича 10 та буйруқ ўз вақтида қабул қилинди ва ижроси назоратга олинди.
Мазкур хужжатларни бажарилишини юзасидан 8та  мақсадли ўрганишлар ўтказилиб, муҳокамалари ўтказилди.
Хужжатларнинг ижроси юзасидан хафталик мониторинг олиб борилмоқда ва маълумотлар Президент девонига ва Вазирлар Маҳкамасига хафтанинг душанба ва сешанба кунлари тақдим этилмоқда. Ижро муддатларида қолоқлика йўл қўйилмаяпти.
Шунингдек, бизнинг корхонада аҳоли ва юридик шахслар мурожатлари билан ишлаш юзасидан муаян ишлар амалга оширилмоқда.
Жумладан, аҳоли ва юридик шахсларни раҳбарият томонидан қабул қилиш хар куни соат 8-00 дан 11-00гача белгиланган.
Жисмоний ва юридик шахсларни сайёр қабул қилиш жадвали асосида 3 йилдан бери ҳудудларда корхона раҳбарияти томонидан қабуллра ташкил этилган. Бу давр ичида 300дан ортиқ жисмоний ва юридик шахслар қабул қилиниб, улар томонидан кўтирилган масалалар ҳал этилган.
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