Республикамизнинг Биринчи Президенти Ислом Абдуғаниевич Каримов томонидан белгилаб берилган, 2016 йил иқтисодий дастурининг энг муҳим устувор вазифаларини ҳаётга изчиллик билан тадбиқ этаётган корхонамиз меҳнат жамоаси, жорий  йилнинг ҳисобот даврига белгиланган барча кўрсаткичларни ортиғи билан бажардилар.
Ҳурматли Шавкат Миромонович!
Жорий йил 9 ой якуни бўйича статистик кўрсаткичларга тўхталиб ўтмасдан, йил оҳирига қадар амалга оширишимиз лозим бўлган чора-тадбирларга тўхталиб ўтишга руҳсат бергайсиз.
Ўтган даврдаги фаолиятимизни чуқур таҳлил қилган ҳолда 2016 йил кўрсаткичларини бажарилишини таъминлаш юзасидан аниқ чора-тадбирларни белгилаб олдик.
Биринчидан – 9-чи Халқаро саноат ярмаркаси ва кооперация биржасида, корхонамиз томонидан мамлакатимизнинг бир қатор корхоналари билан ҳамкорлик тўғрисида 22 млрд сўмлик битимлар ва шартномалар тузилди. Шартномаларни тўлиқ бажарилиши корхонамизда маҳсулот ишлаб чиқарилишини кўпайишига олиб келиши шубхасиздир.
Иккинчидан – белгиланган баланс кўрсаткичларини бажарилишини таъминлаш:
Учинчидан – Ўзбекистон Республика Президентининг 4707-сонли Фармонига асосида муддатдан 13 ой аввал ишга туширилган сирланган мис симлари ишлаб чиқаришида, йил оҳирига қадар 3,6 млрд.сўмдан ортиқ маҳсулот ишлаб чиқариш.
Амалга ошириладиган ишлар натижасида, 2016 йил учун белгиланган кўрсаткичлар тўлиқ бажарилади, хусусан:
Товар маҳсулот амалдаги нархларда 63,9 млрд сўмни, ўсиш суръати эса 107 фоизни ташкил этади, ҳусусан тўртинчи чоракда 15,5 млрд.сўмлик маҳсулот ишлаб чиқарилади.
Бунда янги маҳсулот (мувазанатни сақлочи юклар ва сирланган симлар) 4,1 млрд сўмга тенг бўлади (тўртинчи чоракда 3,72 млрд.сўм).  
Экспорт ҳажми 7,24 млн долларни ташкил этади (режага нисбатан 112,7% ёки 820 минг доллар кўп). Шундан тўртинчи чоракда 2,1 млн. доллар маҳсулот экспорт қилинади.
Маҳаллийлаштириш дастури доирасида 3 та лойиҳа бўйича 3,8 млрд сўм товар маҳсулоти ишлаб чиқарилади (режага нисбатан 100,5%). Шу билан биргаликда импорт қисқартириш параметрлари 0,29 млн долларга бажарилади. Шундан тўртинчи чоракда 761 млн.сўмлик маҳаллийлаштирилган маҳсулот ишлаб чиқарилади.
Маҳсулот таннархи 2,1 млрд сўмга ёки 10 фоизга пасайтирилади (тўртинчи чоракда 450 млн.сўмга). Шу билан бирга чора-тадбирларнинг амалга оширилиши натижасида 197 минг киловатт соатга электр энергия (тўртинчи чоракда 54,2 минг квт/соат ), 246 минг метр куб табиий газ (тўртинчи чоракда 123 минг куб.метр) ва 27 тонна дизель (тўртинчи чоракда 8,6 тн) ёкилғиси тежалади.
Жами 8 та янги иш ўринлари яратилади (режага нисбатан 100%). Жу жумладан тўртинчи чоракда 3 янги иш ўринлари яратилади.
Ҳурматли Шавкат Мирмомонович!
Корхонамиз хозирдан келгуси йилнинг биринчи чорак кўрсаткичларини бажарилиши юзасидан аниқ чоралар белгилаб олди.
Барча имкониятларимизни ишга солган ҳолда 2017 йил  биринчи чоракда белгиланган топшириқ ва вазифаларни ортиғи билан бажарилишини таъминлаймиз.
Жумладан:
Товар маҳсулот амалдаги нархларда 15,1 млрд сўмни, ўсиш суръати эса 107 фоизни ташкил этади. Бунда янги маҳсулот (сирланган симлар) 1,2 млрд сўмга тенг бўлади. 
Экспорт ҳажми 1,14 млн долларни ташкил этади (режага нисбатан 100%).  
Маҳаллийлаштириш дастури доирасида 3 та лойиҳа бўйича 1,2 млрд сўм товар маҳсулоти ишлаб чиқарилади (режага нисбатан 102%). Шундан 0,1 млн.долларлик маҳсулот экспорт қилинади.
[bookmark: _GoBack]Шу билан биргаликда импорт қисқартириш параметрлари 80 минг долларга бажарилади.
Маҳсулот таннархи 500 млн.сўмга ёки 9,3 фоизга пасайтирилади. Чора-тадбирларнинг амалга оширилиши натижасида 37 минг киловатт соатга электр энергия, 22 минг метр куб табиий газ ва 3 тонна дизель ёкилғиси тежалади.
Жами 2 та янги иш ўринлари яратилади.
Шунингдек, Ўзбекистон Республикасининг Биринчи Президента Ислом Абдуғаниевич Каримов томонидан қабул қилинган 2020 йилгача мўлжалланган рангли ва ноёб металларни чуқур қайта ишлаш ва юқори қўшимча қийматли тайёр маҳсулотларни ишлаб чиқиш бўйича дастурга кўра 2016-2020 йиллар мобайнида корхонада умумий қиймати 15,2 млн. долларлик 2та инвестиция лойиҳалари амалга оширилиши кўзланмоқда.
Бу борада барча зарурий чоралар кўрилмоқда ва лойиҳалар белгиланган муддатлардан аввал амалга оширилади деб сизларни ишонтиришга руҳсат бергайсизлар.
Муҳтарам Шавкат Миромонович!
Бугунги кенг қамровли йиғилишимизда муҳокама этилган масалалардан хулоса чиқариб, Сиз томонингиздан олдимизга қўйилган вазифаларга эришиш учун барча имкониятларимизни ишга соламиз деб Сизни ишонтираман.
Эътиборингиз учун раҳмат!

