[bookmark: _GoBack]    Хурматли йиғилиш  қатнашчилари!

    Муҳтарам Президентимиз 2015 йил якунларига бағишланган маърузаларидан келиб чиқиб 2015 йилда йўл қўйилган камчиликларни бартараф этиш ва 2016  йилда “Тошрангметзавод” АЖ барқарор ривожланиши учун кўшимча заҳира ва имкониятларни топиш борасида кечиктириб бўлмайдиган чораларни амалга ошириш талаб этилади.

    2016 йилда товар-маҳсулот ишлаб чиқаришнинг ўсиш суръати  107 фоизга. 1-чи чоракда 107 фоизни ташкил этиш лозим. Бунда:

    Биринчидан, корхонада чукур таркибий ўзгаришларни амалга ошириш ҳамда модернизациялаш ва диверсификациялашни давом эттириш.

    Иккинчидан, тармоқдаги ишлаб чиқариш ва маҳсулот экспорт, ҳамда маҳаллийлаштириш дастур кўрсаткичлариниг прогноз параметрларини сўзсиз бажариш маҳсадида, барча мавжуд ресурслар ва резервларни жалб этиш ҳисобига беш кун муддатда аниқ чора-тадбирларни ишлаб чиқиш, жорий йилнинг 1-чи чорагида экспортнинг прогноз кўрсаткичларини 105  фоизга бажариш.


    Учинчидан, 2015-2019 йилларда ишлаб чиқаришни таркибий ўзгартириш, модернизациялаш ва диверсификациялашни таъминлаш чора-тадбирлари дастурида хамда 2016 йилга мўлжалланган 1та объектни сўзсиз ишга туширилиши, 1та давом этадиган инвестиция лойиҳаси бўйича лойиҳалаш ва қурилиш-монтаж ишларининг зарур хажмларда белгиланган муддатларда амалга ошириш. Жорий йил 1,2 млн.доллар инвестицияларни ўзлаштириш талаб этилади.

    Бунда:
    -технологик ускуналар етказиб берувчиларни аниқлаш бўйича танлов савдолари ўз вактида ўтказилиши, ишлаб чиқариш қувватларини қуриш бўйича янгидан бошланадиган инвестиция лойиҳа доирасида улар билан шартномалар тузилишини таъминлаш;
Шу билан бирга янгидан бошланадиган объектлар бўйича молиялаштириш ўз вакида бошланиши юзасидан корхона раҳбариятига шаҳсий масъулият юклансин.

    Бешинчидан, бир ой муддатда юқори салохиятга эга бўлган хомашё ва ярим тайёр маҳсулотларнинг ҳар бир истиқболли тури бўйича тубдан янги дастурий комплекс ёндашув асосида 2020, 2025 ва 2030 йилларга мўлжалланган, харажатларнинг мақсадга мувофиқлигини ва ўзини қоплашини асосллаган ҳолда, хомашёдан тортиб  пировард истеъмолга тайёр маҳсулотгача чуқур қайта ишлашнинг тўлиқ 3-4 босқичли циклини назарда тутувчи дастурини ишлаб чикиш.

Бешинчидан, 2016 йилда корхонада дебиторлик ва кредиторлик қарзларни қисқартиш. Ишлаб чиқарилаётган маҳсулот таннархини камайтириш хамда молиявий-иқтисодий ҳолатни тубдан яхшилаш мақсадида корхона раҳбарларнинг шахсий масъулиятини ошириш талаб этилади.

Бунинг учун ўн кун муддатда корхонанинг молиявий аҳволини танқидий таҳлил қилган ҳолда 2016 йилга белгиланган прогноз қўрсаткичларни ўз вақтида бажариш учун дебитор ва кредиторлик қарздорлиқларни қискартириш ва корхоналарнинг айланма маблагларни тўрдириш бўлган эҳтиёжлари тўғрисидаги аниқ таклифлар ишлаб чикиш. 

    Олтинчидан, корхонада замонавий ахборот-коммуникация технологиярини кенг жорий этиш 
    Етинчидан, “Соғлом она ва бола йили” Давлат дастури асосида тармоқ дастурини ишлаб чиқиш ва амалга ошириш.
